
 

岐阜県連 訪問 議事録 

開催場所 関商工会議所 日時：平成２７年１２月１５日（火） １７：００ ～ １８：００ 

議事録 

作成人 日本商工会議所青年部 日本ネットワーク委員会 委員 神林 

署名人 日本商工会議所青年部 日本ネットワーク委員会 副委員長 真木 

次第 

① 開会、次第、資料確認 ②出席者紹介（日本 YEG・連合会）③伴会長挨拶・日本 YEGについての説明 ④

連合会の挨拶・連合会の事業等の説明 ⑤フリーディスカッション ⑥質疑応答 ⑦閉会 

■伴会長挨拶 

１２月のお忙しい時にお集まりありがとうございます。昨年の４０８という事で単会に訪問しました。思い

を繋ぐために今年は県連に訪問させてもらっています。今年は視察で一度岐阜には来ています。今日は県連

の中でも色んな話を聞いていきたいと思います。事業の話から。各単会さんの事業。これがメインだ。やり

方。行政、親会との関係。予算建の話。販売をして金を作ってなど。特徴も聞きたい。 

 

美濃加茂：８月のおんさいみなかも夏の陣という２０年の歴史がある市のイベント。当初からＹＥＧが主体

として活動してきた。設営、準備、協賛金の集めなど。３万人の来場。花火。一番集まる例会にして

いる。 

 

可児：可児夏祭り。８月中旬に開催。ＹＥＧがほぼ主体で開催している。市から５００万の補助金をもらっ

ている。協賛で７００万程度。他団体とは来季ＪＣさんと婚活をやっているので絡めてやっていきた

いと。食の祭典も行っていきたいと考えています。 

 

関：４つ。ビジネスプランコンテストを学生からプランを集めてコンテストを開催した。さかなカバンが

代表。今年も１２月に開催。何か事業が出来ないかと。風会議を地方版でやった。婚活も親会と共催

で開催した。５０％のカップルが成立した。結婚予定が出てきている。アートとして金属加工のまち

として芸術作品を集めてイベントを開催。関は刃物の街。風会議来年はやらないが３つは継続してい

く。 

 

各務原：カレー祭り。９月に開催。今年は１０回目。例年西暦の数のカレーを配布していた。記念会なので

３０００配布した。ステージも設営して市民の発表の場にした。近くの公園で花火を打ち上げた。市、

航空自衛隊、ＪＡなどから後援を頂いている。一部４０万ほど市から予算をもらっている。今年が最

後になりそう。次年度から予定をしていない。 

 

恵那：２つ。産業博覧会。ジュニアエコノミカレッジも一緒に開催している。１０回目。今年で。あとはお

まつり。市からＪＣ、商工会議所、ＹＥＧと。頭はＪＣがやっている。創作神輿の競演をしている。

ＹＥＧからも神輿をだしている。 

 

高山：２０１２年度に岐阜で清流国体があった。高山に来てくれた選手にやったイベントがきっかけでＹＥ

Ｇまつりを始めた。恵那がジュニエコやったときに参加させてもらった。子供を主役にしたイベント

をやろうとなった。３回目になるキッズフェスタを開催。メンバーの仕事の紹介。ちょきらまいかと

いう仮想の盆踊りがある。マラソンのお手伝い。新酒のおまつりの手伝い。キャリア教育を考える会



への参加。 

 

伴：育成事業が多いですね。全くやっていない県連もある。ジュニエコを取り入れている県連は非常に多

くなっている。どんどん発信をして頂きたい。関のジュニアＢＰＣさん。先日テレビに出ていません

でした？ 

各団体との繋がりの部分で他にもある所はありませんか？日本ではＪＣ、中央会、商工会さんと交流

をしています。ＪＡさんや漁協さんとも交流がある単会があります。変わったところでありません

か？組合などもありませんか？組合の青年部なんて強い所が多い。ＪＡ青年部さんと新しい商品を一

緒に作るなど。青森でそんな活動があると聞いています。４団体の集まりはありますか？ 

 

なし 

 

伴：文書を今作成している。トップ会談として数年やっている。年に４回やっている。次は２月に中央会

の仕切りで盛岡で開催する。話していることはもっとつながりを持っていきましょうよと。共通の組

織でいうと県連になる。会長、会頭名で同一文書を作成中。友好を深めるようにという通達。東北の

ブロック大会で復興フォーラムを開催した。何かあったときに団体を越えて協力が出来るのかどう

か。東北のトップに来てもらった。ＪＣさんが東北の地区長が出れないとなり、代わりを出せないと

なった。柴田会頭に電話をしたらすぐに代理が来た。知っていて損は絶対にない。繋がりをどこでも

作っておいた方が良い。中々話をする機会がない。県連会長や代表理事を通して意見を反映してほし

い。婚活事業も多いですね。全国でも多くやっています。予算をもらっている所も多いですね。単独

で始めたのは？市から親会から始まる所が多い。 

 

関：もともとは予算０でしたが、親会から予算を出すから続けなさいと。 

 

伴：３００万位もらっている所が最高でしたかね。どこかの団体で使われるのであれば意味のあることを

我々でやった方がいい。公務員に限定した県があった。消防や警察の方を集めて。男性が。女性は一

般の方。公務員の方も出会いがないという問題もあるらしい。店を使って商売として成り立っている

所もある。弘前。雪の弘前。飲み屋街が人で渦巻いている。婚活、街コンを開催している。事業をや

る中で商売として稼いだ事業をやったところは？ 

 

美濃加茂：花火大会ではＹＥＧのブースを作ってうどんなどを販売して次年度の予算に組み入れている。ま

つり４つくらいありそこで収益をあげている。今年は３つで２０万くらいの収益になっている。 

 

伴：全国でも多い。新商品を作って売っているなど。１８０万位つくっている単会もある。市の指定管理

業者になっている単会もある。生み出しているところもある。親会の都合もあると思うが。色んな団

体さんがあります。情報として覚えておいてほしい。行政や市との連携は。仲が悪い所は？ 

 

なし 

 

伴：本当はある。１市に商工会議所が複数あったり。倉敷はそう。１商工会議所に商工会が６あるところ

もある。市は経済団体にどう接していくかというときに均等に扱いますという感じになってしまう。

ＪＣの卒業生が市長の場合など。ＹＥＧのブランド力を高めていきたい。行く機会があれば市長、会

頭とも話をどんどんしていきたい。先日の仙台の夕べという事業があった。市長、会頭と話した。Ｊ



Ｃと混同されそうになったが話をして刷り込んでもらった。会頭と仲が悪い単会は？ 

 

なし 

 

伴：今までＯＢ出身だったが会頭が変わって対応が変わってしまうなど。各地で多く聞かれる。これも活

動をしっかりと認識をしてもらってみんなが活動しやすくしたい。日商で常議員がある。年３回発言

をしている。三村会頭は非常に理解を頂いている。何でも言ってくれと。不具合がありましたら言っ

てください。岐阜県連は県庁所在地のＹＥＧがない。親会の連合会の会長は県庁所在地から。それが

ないとやりにくい。現地視察も早々に帰ってしまった。ＹＥＧが出来なくても連合会の会長がしっか

りみないといけないという風潮にしたい。 

 

恵那：先輩方も苦心している。隣町の市で作ってもらうなど。なにからやればいいのかと。ＹＥＧが出来た

ところの経緯をしりたい。県連には４団体あるかと。ない所は現地から声が上がるのか。 

 

伴：未設置に関して、親会から作りなさいと何年も前から出ている。再度出そうかと。三村会頭もない所

があるの？の一言で東京に準備委員会が出来た。それから大阪、神戸が動いてくるかと。日商の副会

頭は決まったところから出ている。京都もそう。去年の全国は京都。必然と話題になる。三村会頭も

来た中で。日商から通達を出すか？ともいわれた。各単会よりも連合会に出そうかなと。日商から。

未設置、未加入に対して。新しく出来たところ。ここは声がけはしていたがやっと加入してくれた所

が多い。県庁所在地がないのは新潟、神奈川、山梨、愛知、岐阜、大阪、兵庫、福岡。大都市が多い。

人がいないわけがない。甲府がＹＥＧがある。県連がないのは山梨だけ。親会が２つしかない。富士

吉田と。甲府が加盟をしていない。ここまでくると来たくないのかもという感じ。どうにか変えたい。

今年やっと県連を作る流れになった。富士吉田の会頭は富士急の社長。奥様は議員。ＹＥＧととても

仲が良い。色んな話をしてここまできた。一長一短では行かないが。どうにか岐阜さんを何とかした

いのかな。宇都宮も３０年前くらいに日商から作りなさいとなったので出来た。ＪＣ主体で出来た。

ＪＣは１３０名。ＹＥＧも１３０名。ＪＣの現役、ＯＢで２０名くらい。とっかかりが大事。妙に毛

嫌いをして作らいないところもある。横浜はそう。絶対に作らないと。岐阜は未設置が多いんですね。

出席率やメンバーのはなしをしたい。減っている所は？ 

 

可児：２年前に７０名いた。最近５９迄落ちてきた。区切りがブロック大会だったかなと。それを機にやめ

る人もいた。先輩が多かったところもある。増やさないといけない。 

 

その他は微増 

 

高山：毎年２０年ずつくらい増えている。卒業生も出るが。顔と名前が一致しなくなってきている。 

 

伴：全国で８００人くらい純増で増えている。来年は３３０００になるのでは。４団体で増えているのは

ＹＥＧだけ。ＪＣも減っている。何故ＹＥＧなのかはまだ分析しきれないところ。各地域で特色があ

るのが産業の内容によって入っているメンバーが違うんだなと。燕は金属加工業が多かった。ひたち

なかは１２０人いるが８０％が創業者。木更津は卒業が３５歳。サラリーマンの方が多い。会社が社

員に行って来いと。課長職をやる前くらいなのかなと。卒業してからＪＣに入る。宇都宮は飲食店が

ほとんどいない。会合をするときにメンバーの店に行くことがある。宇都宮にはスナックなど経営し

ているメンバーがいない。入れてこなかったのか何なのか。地域の特性なのか。例会の出席率はどう



でしょうか？５０％が平均と聞いているが。 

 

恵那：もっと低い。 

 

伴：全国で一番高いのは長崎の大村。９５％。次に千葉の柏。 

 

高山：総会などでは出席率が高い。 

 

伴：多い所は声がけをしっかりとしている。柏は１２０人の単会で委員会が１０ある。声がかけられる人

数。ＡＴの回答は１００％もらおうという空気がある。そうすると出席率は高い。参考にしてほしい。 

 

関：参加率の話。以前奈良の郡山も良いのでは。どんな運営をしているのかなと知ってみたい。取り組ん

でいきたい。飲食店の方は出ているのか。そういう所も知りたい。 

 

伴：活動時間が営業時間ですからね。昼間の例会に顔を出してもらったり。時間のある時にきてもらった

り。伊瀬なんてスナックのメンバーが多い。１０人位いる。ブロック大会があったがメンバーの店を

周る。例会の参加率は柏のメンバーに聞いてほしい。せっかく来てますから。県連会長から、代表理

事からどんどんつなげてほしい。ブロ代同士だってコネクションはどんどん使ってほしい。単会で卒

業旅行行きたいとなったら簡単に出来る。連合会組織があるのだから。全国に仲間がいてそれを使え

るという認識を持ってほしい。懇親会でも色んな話が出来ればと思います。今日はもっと話がしたか

ったのですが時間ですのでここまでにしたいと思います。全国大会は県連受け。みんなの大会であり

ます。県連の力を。岐阜の力を全国に示してほしい。もっと出来る県連になってほしい。始まる直前

まで誰が持ってきたんだという話になる。終わった後にやらなきゃよかったという話には絶対になら

ない。大会の成功を祈っています。素晴らしい岐阜を作ってほしいと思います。ありがとうございま

した。 

 

 


